

हेपेटाइटिस डी

हेपेटाइटिस बी प्रदाताओं के लिए सूचना

हेपेटाइटिस डी क्या है?

हेपेटाइटिस डी एक लीवर संक्रमण है जो हेपेटाइटिस डी वायरस (एचडीवी) के कारण होता है जिसके परिणामस्वरूप वायरस हेपेटाइटिस का सबसे गंभीर रूप होता है। केवल वे लोग जो हेपेटाइटिस बी के साथ जी रहे हैं या इसके जोखिम में हैं, वे हेपेटाइटिस डी से संक्रमित हो सकते हैं, और एचबीवी वाले 20 में से 1 व्यक्ति को एचडीवी से संक्रमित होने का अनुमान है।

मुझे अपने एचबीवी रोगियों का एचडीवी के लिए परीक्षण क्यों करना चाहिए?

अकेले हेपेटाइटिस बी की तुलना में हेपेटाइटिस डी सिरोसिस और लीवर कैंसर के अधिक तेजी से बढ़ने का कारण बन सकता है। एचबीवी/एचडीवी रोगियों को अपने सह-संक्रमण के प्रबंधन के लिए विभिन्न उपचार सिफारिशों की आवश्यकता होगी।

किसका परीक्षण किया जाना चाहिए?

- अफ्रीका, पूर्वी यूरोप, मध्य पूर्व, मंगोलिया, भारत, पाकिस्तान, मध्य एशिया या अमेजोनियन नदी बेसिन से आने वाले मरीज
- जो एचबीवी के इलाज पर हैं लेकिन उपचार का जवाब नहीं दे रहे हैं या असामान्य यकृत परीक्षण कर रहे हैं
- सिरोसिस के मरीज



मैं अपने मरीजों का परीक्षण कैसे कर सकता हूँ?

एचडीवी एंटीबॉडी परीक्षण से शुरुआत करें, जो एचबीवी/एचडीवी सहसंक्रमण के निदान में पहला कदम है। यदि एंटीबॉडी परीक्षण सकारात्मक है, तो मौजूदा संक्रमण की पुष्टि के लिए एचडीवी आरएनए परीक्षण किया जाना चाहिए। परीक्षण यहां उपलब्ध है:

[रोग नियंत्रण और रोकथाम केंद्र \(सीडीसी\)](#), [एआरयूपी प्रयोगशालाएं](#), [क्वेस्ट डायग्नोस्टिक्स](#), [लबकोरप](#)

मैं एचबीवी/एचडीवी रोगी का प्रबंधन कैसे कर सकता हूँ?

मरीजों को पेगीलेटेड इंटरफेरॉन अल्फा निर्धारित किया जाता है (हाल तक, हेपेटाइटिस डी वायरस को दबाने के लिए यह एकमात्र उपचार उपलब्ध था)। जुलाई 2020 में, यूरोपीय मेडिसिन एजेंसी ने एचडीवी के लिए हेपक्लूडेक्स को मंजूरी दे दी - उम्मीद है कि यह 2023 में दुनिया के अधिक हिस्सों में उपलब्ध होगा। कई अन्य दवाएं भी अनुसंधान पाइपलाइन में हैं। आप वर्तमान में नैदानिक परीक्षणों का नामांकन यहाँ पा सकते हैं

हेपेटाइटिस बी फाउंडेशन हेपेटाइटिस बी के लिए एक राष्ट्रीय गैर-लाभकारी अनुसंधान और रोग वकालत संगठन है। इसने हेपेटाइटिस डी से प्रभावित लोगों के लिए जानकारी और सहायता प्रदान करने के लिए 2016 में एक समर्पित कार्यक्रम के रूप में हेपेटाइटिस डेल्टा कनेक्ट की स्थापना की।

www.hepdconnect.org